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 0 以上の実数 𝑠, 𝑡 が 𝑠2 + 𝑡2 = 1 をみたしながら動くとき, 方程式 

 

𝑥4 − 2(𝑠 + 𝑡)𝑥2 + (𝑠 − 𝑡)2 = 0 

 

の解のとる値の範囲を求めよ。 

 

＜略解＞ 

 𝑠 + 𝑡 = 𝑘 とおき，さらに (𝑠, 𝑡) = (cos 𝜃 , sin 𝜃)  (0 ≦ 𝜃 ≦
𝜋

2
) とおくと， 

𝑘 = √2 sin (𝜃 +
𝜋

4
) 

となるから，1 ≦ 𝑘 ≦ √2  ……① 

 

 また， 𝑠2 + 𝑡2 = 1 より 2𝑠𝑡 = 𝑘2 − 1 となるから，与えられた方程式は 

𝑘2 + 2𝑥2𝑘 − 𝑥4 − 2 = 0 

と整理できる． 

 

 これを 𝑘 についての 2次方程式と見れば，これが①の範囲に解をもつような 𝑥 の範囲を考えればよい． 

 

𝑓(𝑘) = 𝑘2 + 2𝑥2𝑘 − 𝑥4 − 2 

とおくと，求める条件は 

𝑓(1) ∙ 𝑓(√2) ≦ 0 

 これを解いて， 

0 ≦ 𝑥2 ≦ 2√2 

 

∴ 与えられた方程式の解が取り得る値の範囲は 

−2
3
4 ≦ 𝑥 ≦ 2

3
4 

……（答） 

 

 


